



通胀之下 选择 自动“加息”理财产品

信托产品是大资金佳选

一些喜欢冒险、资金较大的投资者在加息预期下可适当关注信托产品。因为银行加息后，信托产品收益也会相应地被调高。

不过信托产品期限相对较长，起始资金投入较大。需要提醒的是，由于利率还有进一步提升的预期，因此在选择信托产品时应该尽可能选择期限短的产品。

针对性理财产品不怕加息

目前一些商业银行已经推出跟利率联动的理财产品，如一个月超短期的人民币理财产品，预期年收益率可达1.8%，短期产品有利于及时调整投资方向，对有闲置短期资金的投资者来说，是一个不错的选择。

还有银行发售的信托类理财产品，其收益率主要是参照央行的基准贷款利率水平，因此，加息后产品的收益也会提高。

购买货币市场基金

在加息预期下，也可以将资金购买货币市场基金。

货币市场基金流动性好，风险低，收益稳健。而加息对于货币市场基金来说，无疑是一个利好消息。由于货币市场基金主要投资于存款、一年以内的央票、国债等短期有价证券，一般采用持有到期策略，以期获得利息收益。随着银行定期利息上调，货币市场基金的收益有望随之水涨船高。

(摘自《深圳新闻网》晶报/文)

收藏

烟斗收藏日见走红 升值空间每年20%

著名作家马克·吐温曾经表示：“如果天堂里没有烟斗，我宁愿选择地狱。”

这位已故的美国作家之所以如此迷恋烟斗，或许并非为了它背后所潜藏的经济价值，更多的则是因为烟斗能给予他充分的创作灵感。而随着时间的推移，烟斗开始作为一种新的收藏品种出现在世人面前，并不断登上各大拍卖行，一次次拍出了令人惊讶的天价。现在，烟斗收藏也走进了普通人的生活，成为不少收藏爱好者们的新宠。

越来越多厦门人爱上烟斗

尽管厦门的林先生从不抽烟，但他对烟斗收藏充满兴趣，“虽然只是一支小小的烟斗，背后却蕴含着各种‘奥秘’，包括制作者的审美情趣以及丰富的历史文化知识等，令人大开眼界”。——那是在三年前的一次偶然，他在上海一家烟斗收藏店里，被

一支产自欧洲的烟斗吸引。后来他就迷上了这一行。

不过，在厦门，他能找到的“同行”似乎并不多。“2007年的时候，我在厦门找了一圈，就只找到寥寥几家有关烟斗收藏的店，现在三年过去了，相比之前，是多了不少，但比起上海、北京等，还是有一定距离。”林先生说。

这一点，在福建收藏家协会会员老姜看来，确实如此。老姜告诉记者，一方面原因是，收藏氛围不够浓厚，消费者对其了解不够。同时，烟斗收藏也考验收藏者的眼光。

一位收藏者告诉记者，烟斗对材质的要求很高，需要坚韧、轻盈、耐裂、无异味、抗高温，石楠根是较佳的选择，海泡石则更珍贵，“有时转战两三个城市，也不一定能找到心仪的货品”。

据了解，大约从去年开始，加入烟斗收藏的人群逐渐变得庞大。厦门谦记古美术馆相关负责人郭仲华在

接受记者采访时表示，“参与收藏的人数每年都呈递增趋势。”老姜也表示，最近一段时间，越来越多人来向他请教有关烟斗收藏的信息，甚至有一些人专程将外地购买来烟斗请他鉴赏。

好烟斗经得起时间的考验

一支小小的烟斗，从几年前“知之者甚少”，到如今成为收藏界新宠，究竟是什么因素打动了他们的心？记者们在厦门收藏界一番“打探”，最终发现，烟斗收藏逐渐趋热背后，凸显的不仅是它的使用价值，还有其良好的材质、精美的造型、悠远的文化内涵，以及经过长时间考验的经济价值。

在郭仲华看来，“制作一支烟斗，不仅选材苛刻，之后的工序更体现了木石雕刻艺术、银器锻造工艺等，相当考验制作者的功力。”——可以说，好的烟斗，不仅是身份的象征，同时也是品位的体现。而在另一方面，

烟斗所传达的精神特征，更为爱好者迷恋。据说，喜欢烟斗的男人大多是比较“独”的，“外表平静，脑子里却在思考很多事情。”

——烟斗便给了人们这样一段从容淡定的时间。

与此同时，烟斗还是各大拍卖会上的“宠儿”。在上海嘉泰四季2009金秋拍卖会上，一支1851年的白陶烟斗正式亮相，不仅制作精美，其外部还刻有水晶宫的外景，受无数人追捧。而在2008年台北市举行的艺术品拍卖会上，包括DUNHILL 2006 No.268烟斗、鼠 No.101烟斗、No.1630 复古烟斗以及 2007 No.268烟斗等五支烟斗的起拍价，居然高达50万元至70万元人民币，创下了烟斗的天价。

“眼下，在国内，烟斗收藏尚处起步阶段，增值空间较大，不少制作精

美的烟斗

每年的增值空间都在20%左右，一些限量版烟斗增值空间则更大。”一位烟斗收藏家告诉记者，而烟斗收藏也正变得更为“亲民”。据悉，在厦门，收藏烟斗者大多为消费能力较高的人，其中包括不少有经济实力的“80后”。这些人更倾向于收藏高端烟斗，收藏的目的大多出于自身喜好，并不急着寻求变现。

(摘自《厦门商报》叶子申/文)



黄金类理财产品收益悬殊

在经历多日的连续上涨后，国际金价逼近1400美元，尽管短期内金价不乏回调的压力，但市场的整体格局为金价的进一步上涨提供着潜能。统计数据显示，2010年至今，国际黄金价格上涨已经超过了25%。

然而，在黄金价格的猛烈上涨推动下，挂钩黄金的理财产品收益却出现了显著的分化。在国内市场挂钩黄金的理财产品中，收益最高的产品目前累计的收益已经达到88%；另外一方面，一些挂钩黄金的理财产品收益接近于0。可以说，产品的结构是导致黄金理财产品的收益出现分化的主要原因。

结构性产品 最高收益达14.66%

在挂钩黄金类理财产品中，中行曾经推出的一款“中银进取”一年期黄金挂钩理财产品，到期时获得了14.66%的年化收益率，在同类型产品中，这一表现相当突出。

这款产品发行于2009年9月，产品的期限为一年。按照产品的设计，该产品以看涨未来一年内黄金走势为设计理念，在到期保证本金基础上，如国际黄金现货价格在一年内涨幅未超过2009年9月2日期初价的140%，投资者就可分享50%的金价涨幅。2009年9月，国际黄金现货价格的期初价格为955美元/盎司。一年后，尽管国际金价不断上涨，但在整个投资期内，没有出现过超过期初价格140%的“触发事件”，因此投资者可以获得的收益率为期末较期初黄金价格上涨幅度的一半，也就是14.66%。如果在投资期内出现了“触发事件”，那么投资者仅能获得0.36%的年化收益率。

对于这款产品来说，能够为投资者带来高收益的主要原因在于，产品对于金价的预设区间相对合理，与后期黄金市场的实际走势较为吻合，除了金价上涨大趋势的判断准确，金价的涨幅没有超过40%，这个预设条件是产品获得高收益最根本的原因。

挂钩型产品的两面性

尽管上述的两款挂钩黄金类理财产品获得了较为满意的回报，但就这个市场来说，挂钩黄金的理财产品整体表现并不佳。普益财富的统计表明，2010年初至今，黄金挂钩类产品共发行了20款，其中已到期的3款产品表现均不尽如人意，收益率分别为1%、0.2%、3%。

之所以出现收益率跟不上金价脚步的原因在于，挂钩黄金类的理财产品往往已经包含了对市场的一致预判，如未来金价走高、走低；同时，投资者能够获得的收益往往要受到挂钩空间的限制，即使方向看对了，超过了这个预设的空间，投资者也无法实现高收益。

但是，另外一方面，我们也要看到挂钩黄金类理财产品的优势，就是在于通过挂钩的设计，投资者基本可以实现100%保本或是90%以上保本，在保本的前提下有博取更高收益的可能。相对于直接投资于黄金市场来说，投资此类型的产品降低了其中的风险，适合风险承受度低的投资人。

(摘自《理财周刊》尹娟/文)

科学投资理财产品 打赢“钱包保卫战”

险相对较大，建议散户规避。地产类股票短期之内表现还可以，但是国家对于地产行业的调控一直没有定论，从长期来看肯定不是好的选择。我建议市民选择前期经过调整的、质地优良的股票进行投资，从消费类、酒类、商业连锁类、医药类股票中认真选择投资对象。”此外，经理还推荐股民多关注“十二五”计划中受到普遍认可的新兴产业，比如新兴科技、新能源等，“尤其是核电，我个人很看好！”

基金：资金量小可尝试指基

平安证券中山路营业部理财客户经理翟海东认为，对于手头资金宽裕，能够承担更大风险的投资者来说，可以考虑一下私募基金，或是私募基金组合。“私募基金相对于公募基金灵活性大。有时投资者感觉把钱放在一只私募基金不保险，可以分成三只，把钱交给3个不同的基金经理来操作，以一个组合的方式投资更保险一些。”

对于手头资金量比较小的投资者，翟海东认为指数型基金是个不错的选择。“对于对股票市场有一定了解的投资者来说，央行刚刚加息意味着通胀压力的确在加大，接下来债券市场一定会受到较大影响，股票市场的机会会更多一些，所以偏股基金也可以作为一个投资选择。”翟海东建议说。

10月21日，国家统计局发布第三季度国民经济运行数据，备受关注的9月份CPI同比上涨3.6%，涨幅创23个月以来的新高。“你可以跑不过刘翔，但一定要跑过CPI。”几年前流行的一句玩笑话被越来越多的人想起。而现在，在负利率时代，又怎么样才能跑赢CPI呢？

股票：通胀初期资源股抢眼

中信万通山东路营业部总经理于静建议广大股民按照“先看行业，后看政策”的原则选择股票，“一般来讲短期涨幅大的个股后期都要有个震荡的过程，走势不会很平稳，风

险性历来都很强，建议有一定经验的投资者，树立长期理财的观念。此外，宗先生还介绍说，眼下一些银行还有不少信投类理财产品，虽然价位比较高，多在100万元到300万元之间，但是收益率可以达到6%到10%，建议有一定经济能力的市民尝试。

保险：保守者试试分红险

继辉理财工作室的理财专家堵继辉就保险投资方向给出了自己的看法：“其实本质上讲保险和大盘走势是没有关系的，保险是一个长

期的投资过程，而且我敢保证科学投资适合自己的保险产品肯定能跑赢CPI！”当投资者手中有相对富裕资金、同时又要面临未来教育、医疗、养老等多方面开支的时候，就可以求助于专业的理财机构。堵继辉介绍说，目前在青岛分红型保险产品由于具有保障、储蓄、保值等多重功能，得到市民很大的青睐。“它本身是一种保障，也是一种理财产品。像是医疗保险、教育保险都是根据股市来调整分红的，这种分红险是保守型投资者很好的选择。”

银行理财产品： 去看看短期理财产品

“我觉得想要跑赢CPI就要在合适的时间选择合适的理财产品。”

岛城某银行支行行长宗先生告诉记者，就目前青岛的情况来看，他个人比较推荐普通市民和中老年人购买银行的固定收益类理财产品，银行理财产品风险较低，基本上是保收益的投资方式。目前各大银行都发

行了3个月、6个月的固定收益类理财产品，收益率均高过一年期定期存款，但是很多老百姓并不清楚，建议广大市民通过财经媒体、专业的金融部门以及理财师了解相关的理财知识，树立长期理财的观念。此外，宗先生还介绍说，眼下一些银行还有不少信投类理财产品，虽然价位

比较高，多在100万元到300万元之间，但是收益率可以达到6%到10%，建议有一定经济能力的市民尝试。

黄金：长期看黄金领先CPI

黄金的保值功能越来越受到普

通投资者的关注。“我认为黄金是抗通胀的‘法宝’。越是市场对通胀预期越强的时候，黄金就越被人关注。”青岛金利源投资分析师朱磊举例说，1913年黄金价格在20.67美元一盎司，2010年最高触及1390美元一盎司，最高上涨了50多倍。长期看，黄金显然跑过CPI增长。

现在黄金的价位挺高，投资者是否还敢投资？“短线投资者大都善于进行波段操作，即便是眼下的价位，他们还是会找到投资的空间。”朱磊说，当黄金价位达到1260美元/盎司，建议那些普通投资者可以买进，长期持有，“无论是做黄金T+D，还是实物金、纪念币，都是可以跑赢CPI的好东西。”

大宗商品： 关注资源类大宗商品

青岛金利源投资分析师朱磊认为，9月份CPI再创新高，同比增速达到3.6%，与市场此前的预期基本一致。这轮通胀主要是天气因素导致的食品价格的上升，而且从当前数据反映的情况来看，这种上升的势头还没有明显得到遏制的迹象。

朱磊认为，“资源类的大宗商品通胀性历来都很强，建议有一定经验的投资者，在合适价位投资农产品、原油、煤炭这些大宗商品，是个不错的选择。”朱磊认为，在全球各主要经济体普遍实行宽松政策的背景下，四季度流动性更加充裕，不排除大宗商品价格出现持续上扬的情况，如此看来四季度的物价可能还会面临着较大的上涨压力。

(摘自《半岛都市报》李兵 邢成博/文)

基金差异化竞争带来的发展前景，近年来在开发新的指数基金上可谓不遗余力。往往一个新的指数刚刚开发完毕，立马会有基金公司开始研发对应的指数基金产品，比如海富通创造性地推出上证周期50ETF指数基金和上证非周期100ETF指数基金，使得投资者可以根据结合经济周期和市场趋势，更准确地通过变换基金来跟上市场行情的步伐。其实，这种创新其实在指数基金的开发中已屡见不鲜，如行业指数基金、分级指数基金等等，为股民投资基金提供了更多选择。而正是这种不断求变的创新，使得指数基金在经历了去年大扩容后，发展步伐依然坚实。对于有心投资指数基金的股民来说，这未尝不是一种福音。

(摘自《中国证券报》李良/文)

